



## MAXIMA LUNII

Problema omenirii este că oamenii inteligenți sunt plini de îndoieli, iar cei proști sunt plini de încredere.

(Charles Bukowski)

## „Facelift” la aleile din pădure

Amenajările peisagistice, „reconfigurarea” aleilor, pista de biciclete și spațiile de recreere se anunță a fi unul dintre cele mai îndrăznețe proiecte de agrement care va reda Pădurea Păulești farmecul și fama de altădată. Constructorul a început lucrările în această lună și are ca termen de finalizare primăvara viitoare. Primarul Sandu Tudor e convins că zona va deveni un mic „paradis” nu numai pentru păuleșteni, dar va spori și atractivitatea turistică a comunei.



# info PĂULEȘTI

Buletin informativ editat de Primăria Păulești



ANUL IX ● Nr. 99 ● Septembrie 2023

## Din 11 septembrie, „bobocii” au prieteni noi: Doamna și școala



Forfotă printre copii, emoții, flori, zâmbete și povești amuzante din vară. Provocări și griji noi pentru părinți. Așa a fost în prima zi de școală. PAG.8

## Au „bătut palma” pentru stațiile de încărcare

La începutul acestei luni, AFM și Primăria Păulești au semnat acordul pentru instalarea a patru stații de reîncărcare pentru vehicule electrice. În perioada următoare, administrația locală va întocmi caietul de sarcini pentru achiziția publică, termenul cel mai probabil pentru implementarea proiectului fiind anul 2024. PAG.7



## Pelerinaj la Monumentul închinat Sfântei Cruci

În data de 14 septembrie, oficialitățile comunei, însoțite de profesori, copii, localnici, preoți și militari, au urcat Dealul Degeraților pentru a se închina la Hristos în fața Monumentului Sfintei Cruci și au adus un prinos de recunoștință soldaților care au apărât țara. PAG.8



## SUMAR

ADMINISTRAȚIE PAG.2

Agenda Consiliului Local



MEDIU PAG.6

Proiect „Comuna curată”, prin reciclarea deșeurilor electrice



## Combaterea ambroziei este... lege!

Noile amendamente adoptate la „legea ambroziei” obligă proprietarii de terenuri la efectuarea lucrărilor de erbicidare sau smulgere a plantei până la data de 30 iunie a fiecărui an sau, în termen de 15 zile, de la primirea unui avertisment din partea autorităților locale.



# Agenda Consiliului Local



Volumul mare de lucru pentru întocmirea documentațiilor și derularea investițiilor au efect și asupra activității aleșilor locali. În luna septembrie, Consiliul Local a fost convocat de două ori, prima dată în ședința extraordinară din 5 septembrie. La cea de a doua întâlnire, proiectele au vizat chestiuni de buget și de dezvoltare a proiectelor de infrastructură.

Convocarea în „regim de urgență” a primei ședințe a fost impusă de necesitatea aprobării unui acord de parteneriat cu Consiliul Județean Prahova, care prevede dotarea școlilor din comună cu un microbuz electric. Inițiativa se înscrie în proiectul „Școli Accesibile cu Hibrid - ȘAH”, în cadrul căruia Administrația Fondului pentru Mediu (AFM) va achiziționa autovehicule hibride destinate transportului elevilor, consiliile județene urmând să le distribuie în teritoriu. Potrivit acordului, Primăria Păulești își asumă obligativitatea de a achiziționa o stație de reîncărcare corespunzătoare pentru microbuzul ce va fi livrat prin programul „ȘAH”, investiție care va fi însă finanțată tot de AFM.

La ultimul document supus atenției consilierilor locali, primarul Sandu Tudor a solicitat plenului completarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Păulești cu un drum de exploatare în suprafață totală de 28.165 m<sup>2</sup>.

În convocatorul celei de a doua ședințe, au fost transmise aleșilor locali zece proiecte de hotărâre. Jumătate din inițiative au vizat sistemul de învățământ: desemnarea u-



nor membri ai Consiliului Local în Consiliul de Administrație și în Comisia de Evaluare a Asigurării Calității Educației ale școlilor din comună, la care s-a adăugat propunerea de alo-

*Hotărârile Consiliului Local, taxele și impozitele locale, rapoartele de activitate ale aleșilor locali, precum și alte date și informații care țin de interesul public pot fi consultate și pe site-ul [www.comunapalesti.ro](http://www.comunapalesti.ro)*

care a sumei de 12.000 de lei pentru acordarea de rechizite elevilor din clasele pregătitoare.

## Contractul de salubritate se reziliază din cauza neachitării redevenței

Cel mai „fierbinte” punct de pe ordinea de zi a fost însă acordarea unui mandat special primarului, pentru a reprezenta și a vota în numele comunei, în Adunarea Generală a ADI „Managementul Deșeurilor”, rezilierea contractului cu operatorul care prestează servicii de salubritate în zonele 2 - Boldești Scăeni și 6 - Valea Doftanei (comuna noastră face parte din zonele menționate, alături de alte 36 de localități).

Măsura este justificată de nerespectarea de către United Waste Solutions (din 12.12.2022, noua denumire a Rosal Grup) a obligațiilor privind plata redevenței. La finalul anului trecut, firma de salubritate avea o datorie de 2,4 milioane euro către ADI „Managementul Deșeurilor”.

**info** PĂULEȘTI Buletin informativ editat de Primăria Păulești

Administrația: Păulești, Șoseaua Principală nr. 650  
Tel./Fax 0244 224 580, [www.comunapalesti.ro](http://www.comunapalesti.ro)  
Editarea, tehnoredactarea și tiparul se fac sub îngrijirea  
SC DYAPRINT MEDIA SRL Ploiești la comanda Primăriei Păulești

# Un copil din trei a rămas FĂRĂ ÎNGRIJIREA PĂRINȚILOR

*Vara a trecut, perioada concediilor s-a încheiat și ne întoarcem la slujbă. Pentru cei care au însă locul de muncă în străinătate și lasă copilul acasă, lucrurile sunt un pic diferite. Este și cazul unor familii din comuna noastră.*

\*

Părintele cu domiciliul în Păulești care exercită singur autoritatea părintească sau la care locuiește copilul are obligația de a notifica intenția de a pleca la muncă în străinătate Serviciului de Asistență Socială din cadrul Primăriei cu minimum 40 de zile înainte de a părăsi țara. Notificarea va conține, în mod obligatoriu, desemnarea persoanei care se ocupă de întreținerea copilului pe perioada absenței părinților sau tutorelui, după caz. Confirmarea persoanei în întreținerea căreia va rămâne copilul o efectuează instanța de tutelă.

Persoana desemnată trebuie să facă parte din familia extinsă, să aibă minimum 18 ani și să îndeplinească condițiile materiale și garanțiile morale necesare creșterii și îngrijirii unui copil. Serviciul de Asistență Socială are obligația de a se deplasa la domiciliul copilului și de a verifica dacă părintele plecat în străinătate a notificat plecarea sa, precum și dacă a desemnat o persoană eligibilă pentru îngrijirea copilului.

În primele 6 luni de la nominalizarea persoanei, inspectorii Compartimentului Asistență Socială vor vizita o dată la două luni domiciliul persoanelor desemnate, pentru informarea și consilierea acestora privind răspunderea ce le revine în creșterea și îngrijirea copilului. Ulterior, vizitele vor fi realizate semestrial.

Actele necesare pentru confirmarea de către instanță a



persoanei în grija căreia va rămâne copilul sunt: actele de identitate ale familiei și ale persoanei în grija căreia va rămâne copilul; certificatul de cazier judiciar al persoanei în grija căreia va rămâne copilul; ancheta socială efectuată de reprezentanții primăriei la domiciliul persoanei în grija căreia va rămâne copilul; adeverința medicală a persoanei în grija căreia va rămâne copilul; dovada notificării la primăria de domiciliu; contractul de muncă al părinților ce urmează să plece la muncă în străinătate (dacă e cazul).

*„1. Părintele care exercită singur autoritatea părintească sau la care locuiește copilul, care urmează să plece la muncă în străinătate, are obligația de a notifica această intenție Direcției de Asistență Socială de la domiciliul copilului, cu minimum 40 de zile înainte de a părăsi țara.*

*2. Legea prevede o sancțiune contravențională (amendă de la 500 la 1.000 de lei) pentru părinți, în cazul nerespectării obligației de a notifica Direcția de Asistență Socială la plecarea la muncă în străinătate.*

*3. Notificarea va conține, în mod obligatoriu, desemnarea persoanei care se ocupă de întreținerea copilului pe perioada absenței părinților sau tutorelui, după caz.*

*4. Confirmarea persoanei în întreținerea căreia va rămâne copilul se efectuează de către instanța de tutelă, în conformitate cu prevederile legale. După primirea hotărârii de delegare a autorității părintești, părintele sau persoana în grija căreia se află copilul va depune o copie a acesteia la sediul Direcției de Asistență Socială.*

*5. Aceste dispoziții sunt aplicabile și tutorelui, precum și în cazul în care ambii părinți urmează să plece la muncă într-un alt stat.*

*6. Persoana desemnată să se ocupe de creșterea și îngrijirea copilului trebuie să facă parte din familia extinsă, să aibă minimum 18 ani și să îndeplinească condițiile materiale și garanțiile morale necesare creșterii și îngrijirii unui copil.*

(Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului).



# Din 11 septembrie, „bobocii” au



La școlile din Păulești, preoții din sat au adus mereu luare aminte enoriașilor despre acest adevăr, că școală s-a făcut și în pridvorul bisericii. Mai cu seamă că, în această vară, s-au împlinit și 140 de ani de la nașterea lui Toma T. Socolescu, ctitorul școlii primare din comuna noastră. Au făcut-o creștinește, la fiecare mijloc de septembrie, binecuvântând adunarea și rugându-se pentru sănătatea dascălilor și ucenicilor școlii. Obiceiul s-a păstrat și anul acesta, semn că sunt speranțe pentru o lume mai bună. Iar glasul copiilor, care au rostit puternic și la unison sfânta rugăciune „Tatăl nostru”, ne-a încălzit sufletele.

## „S-aveți un an de nota 10!”

În mijlocul copiilor a fost prezent și primarul Sandu Tudor. După tradiționalele urări - „S-aveți un an de nota 10!” - edilul le-a mărturisit elevilor despre experiența dobândită în școală și despre sfaturile Doamnei sale de la școală: „Trebuie să învățați nu atât pentru școală, cât mai ales pentru viață. Învățătorii și profesorii vă sunt alături, călăuze și prieteni mai mari, la care puteți apela de câte ori aveți nevoie. Aștept din partea voastră dorința de a învăța, muncă

temeinică și respect, față tot ceea ce vă punem la dispoziție” - pentru a-i motiva apoi: „Nu uitați, pentru cei care se vor dovedi cei mai buni, Primăria Păulești va oferi burse și tabere gratuite.”

După festivitățile de deschidere, elevii au fost poftiți în unitățile de învățământ.



Cadrele didactice i-au așteptat cu clase curate și frumos aranjate, pentru a începe noul an școlar „cu dreptul”. Cei mai mici dintre ei sunt “ademeniți” cu bomboane și baloane. Cadourile pregătite din timp,

În vremurile de început, școala a fost legată de biserică printr-un cordon ombilical, precum copilul de mama sa. Și asta pentru că buchea cărții o știau îndeosebi slujitorii lui Dumnezeu, motiv pentru care școala a funcționat - nu numai la noi, ci în toată lumea - pe lângă biserici, schituri și mănăstiri.

dar mai cu seamă vorbele calde ale noilor Doamne au darul să-i liniștească pe copii, temători la schimbarea cea mare - trecerea de la mica grădiniță la școala impunătoare! Regulile nu sunt însă prea stricte și nici chiar așa de înfricoșătoare, dacă se începe cu... dulce!

Unii dintre ei, mai îndrăzneți, își fac curaj și vorbesc despre ce planuri au pentru viitor: „Am venit la școală ca să învăț și să devin inginer, ca tata” - spune cu seriozitate Andrei, arătându-mi cu mândrie ghiozdanul plin cu rechizite școlare. Stări de spirit total diferite la elevii claselor mai mari, pe care i-am surprins povestindu-și cum au petrecut vacanța.

„Am fost la mare, dar am stat și cu bunicii” - se destăinuie Maria, care recunoaște că cel mai tare



# ... prieteni noi: Doamna și școala

i-a fost dor de... colegi!

## Lumea copiilor este la... grădiniță!

La grădinițe, cei mici au fost întâmpinați cu baloane, jucării și personaje animate. Le va fi însă destul de greu să se acomodeze cu noul program, de-acum trebuie să se trezească dimineață, să renunțe la joaca de până seara târziu și să petreacă câteva ore bune departe de părinți ori bunici. Le vor înlocui cu planșe de colorat și „proiecte” în care își vor demonstra talentul și măiestria.

**„Știm că pentru cei mai mici dintre copii, aceste momente sunt copleșitoare... Azi este momentul în care începe zborul lor în viață, iar aripile lor firave au nevoie de căldură, dragoste și ajutor din partea celor mari, ca să devină puternice”** - spune Augustina Androhovici, Doamna de la Grădinița Cocoșești. Ghiozdanele colorate, rechizitele și hăinuțele cu care s-au înnoit au fost pe 11 septembrie motiv



eroii din desenele animate și mobilierul viu colorat din clase le conferă copiilor un loc sigur și plăcut, iar animăluțele din pluș îi fac fericiți în noua lume. Cei mai sensibili se agață însă de mama lor și cu ochii lăcrimând se cer acasă. Doamnele educatoare nu se alarmează. Cu vorba caldă și bagheta magică care a făcut să apară jucăria preferată a celui mic, lacrimile se usucă! Sigur vor mai fi zile triste, dar chiar dacă sunt firavi, copiii au această abilitate specială, de a se adapta ușor noilor situații. Mai ales că vor descoperi aici prieteni noi.



de mândrie, mai ales pentru “boboceii” care experimentează pentru prima dată emoțiile de preșcolar. La Grădinița cu program prelungit din Păulești,

## Diplome, la... început de an școlar!

Deși era obișnuiți cu festivitățile de premiere la sfârșitul anului de învățământ, la Păulești am avut în prima zi de școală și un astfel de moment. Autoritățile locale le-au mulțumit cadrelor didactice care și-au asumat grija față de elevii incluși în proiectul „Tabără gratuită la mare pentru elevii merituozii” și le-au înmânat câte o distincție.



# Proiect „O comună curată”, pentru reciclarea deșeurilor electrice



*Prin campania DEEE, locuitorii din Păulești se pot debarasa de echipamentele electrice și electronice stricate sau inutile.*

În perioada 4 septembrie - 23 noiembrie 2023, ADI Deșeurii Prahova, Asociația ECOTIC și compania UNI-

TED WASTE SOLUTIONS invită păuleștenii să predea în centrele specializate deșeurile de echipamente electrice și electrocasnice (DEEE). Persoanele care predau minim 5 kg de deșeuri în cadrul campaniei „Comune curate” vor primi câte un premiu instant (becuri LED, umbrele), iar pentru reciclabilele DEEE în cantitate

de peste 25 kg, și un bilet pentru o tombolă, la tragerea căreia se poate câștiga un aspirator, o mașină de tocat carne sau un fier de călcat.

Pentru deșeurile voluminoase, UNITED WASTE SOLUTIONS asigură servicii gratuite de preluare de la domiciliu. Tot ceea ce trebuie să faceți este să apelați la numărul de telefon 0244 933 și să comunicați adresa.

DEEE înseamnă echipamente electrice și electronice ieșite din uz care funcționau cu ajutorul bateriilor sau pe bază de curent (frigider, fier de călcat, mașină de spălat, tv, telefoane, casetofoane etc). Reciclarea este importantă din cel puțin două motive: DEEE conțin substanțe periculoase pentru mediu și sănătate, respectiv - permite recuperarea unor materii prime secundare.

## A început sezonul de... ambrozie!

**Ambrozia a început să înflorească, ceea ce face ca viața persoanelor alergice să devină un calvar.**

**Terenurile neîngrijite, șanțurile de la marginea drumurilor agricole și chiar grădinile sunt năpădite de această buruiiană, în ciuda amenzilor pe care proprietarii le riscă pentru că nu respectă obligația legală de a o distruge.**

\*

Sezonul alergiilor la ambrozie, spre deosebire de cele specifice primăverii, la polen, se manifestă din luna iulie - august, până în octombrie - noiembrie, pentru că ambrozia și artemisia sunt buruieni ce înfloresc din vară până toamna târziu. Pentru persoanele care au un istoric de alergie respiratorie, aceasta este o perioadă greu de suportat, mai ales fără tratamente. „Sunt probleme cu respirația, ochii roșii, dificultăți de somn... Acum, trebuie să iau antihistaminice, care dau și o stare de somnolență și îmi reduc atenția, iar senzația asta de sufocare, de care nu prea scapi, e foarte neplăcută” - spune o mămică care și-a lăsat copilul la grădiniță.

Potrivit unui raport al Ministerului Mediului, din populația activă a României - în jur de 9.000.000 de persoane, 482.000 sunt alergice la ambrozie, majoritatea prezentând rinoconjunctivită, afecțiune care în timp evoluează spre astm.

Obligația de eliminare a ambroziei este reglementată prin lege, atrag atenția agenții de la Garda de Mediu Pra-

hova, care avertizează că proprietarii care nu țin cont de noile reglementări riscă amenzi între 1.000 și 5.000 de lei pentru persoanele fizice și de la 10.000 la 20.000 de lei pentru persoanele juridice.

Potrivit legii, administrația locală transmite o somație către toți proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor și ai bazinelor piscicole unde au fost identificate focare de infestare cu buruiiana ambrozia.

**O singură plantă matură poate elibera în atmosferă câteva miliarde de grăunciori de polen și până la 30.000 de semințe, care își păstrează calitățile germinative până la 40 de ani!**



# Comuna TA, știrile TALE

În luna septembrie, primele puncte pe agenda Primăriei Păulești au fost rezervate deschiderii noului an școlar.

La fel de importante au fost însă și proiectele noi de infrastructură, pe care administrația locală le gestionează atent.

## SE FAC ACTELE PENTRU REABILITAREA REȚELEI STRADALE

Infrastructura rutieră afectată de lucrările de introducere a utilităților publice vor intra într-un amplu program de reabilitare și modernizare. O parte din lucrări - care includ reparații, plombe și covoare asfaltice în toată comuna - se vor executa cu fonduri de la bugetul local.

Păuleștiul are însă aprobat și un alt proiect de asfaltare: modernizarea drumurilor în satele Păulești și Păuleștii Noi, investiție care se derulează prin Programul Național „Anghel Saligny” și care contribuie cu 14 milioane de lei la cel mai mare buget alocat amenajărilor de străzi din ultimii ani.

## INVESTIȚII CARE REDEFINESC IMAGINEA COMUNEI

Primăria Păulești a dat ordinul de începere a lucrărilor pentru amenajarea unui parc în Cocoșești. În suprafață de 3.500 m<sup>2</sup>, terenul se va transforma până la sfârșitul anului într-un atractiv spațiu de recreere pentru locuitorii comunei, indiferent de vârstă.

Parcul va fi „mobilat” cu un loc de joacă pentru copii și echipamente de fitness pentru amatorii de sport, în timp ce arhitectul peisagist propune spații verzi cu gazon, alei de promenadă și bănci, pentru relaxare. Proiectul are dublă finanțare - de la bugetul local și din fonduri europene (27% din investiție).

Tot în sfera „modelării” peisajului



lui se înscrie și amenajarea aleilor din pădurea Păulești. **„Intenția noastră este să punem în valoare o zonă care a reprezentat un reper pentru comuna noastră - a declarat primarul Sandu Tudor. Vorbim despre un loc care a fost abandonat și care a intrat în domeniul public abia anul trecut. Veți vedea, transformarea va fi spectaculoasă!”** - promite edilul. Noul concept include refacerea vechilor alei din dreptul sălii de sport până la lacuri, montarea de stâlpi de iluminat ornamental și „redesenarea” spațiilor verzi, precum și amenajarea unei piste pentru bicicliști. Pe noul traseu, vor fi montate pergole, mese pentru șah și ping-pong. Lucrările, care au demarat în prima decadă a lunii septembrie, ar putea fi încheiate anul viitor, în preajma sărbătorilor de Paște.

## STAȚIILE DE REÎNCĂRCARE ELECTRICE AU PRIMIT „VERDE”

Păuleștiul se găsește pe lista scurtă a localităților rurale din județ cărora le-a fost aprobat demersul de instalare a stațiilor de reîncărcare pentru vehiculele electrice. Oficial, „verdele” a fost dat pe 9 septembrie, când primarul Sandu Tudor a semnat acordul cu AFM.

În perioada următoare, administrația locală va întocmi caietul de sarcini pentru achiziția publică, termenul cel mai probabil pentru implementarea proiectului fiind anul viitor. Singura necunoscută în ecuația celor patru stații care vor fi amplasate în comună este tariful ce va fi practicat la aceste stații, în condițiile în care ghidul AFM nu atinge acest aspect. Chestiunea va fi tranșată în Consiliul Local, care poate decide dacă încasările de la aceste stații vor acoperi numai costul întreținerii și energiei electrice consumate sau se va opta pentru un profit minim. Reușita acestui proiect e esențială pentru dezvoltarea comunei, dacă luăm în calcul obligativitatea impusă localităților, de a accesa fonduri PNRR, numai dacă au și stații de reîncărcare electrice!

# Pelerinaj la Monumentul închinat SFINTEI CRUCI

*Pe 14 septembrie, Dealul Degeraților a devenit loc de pelerinaj duhovnicesc și bucurie sfântă, trăită la umbra Crucii-monument.*

Ca în fiecare an, la praznicul Înălțării Sfintei Cruci, păuleștenii au răspuns invitației autorităților locale și au urcat Dealul Degeraților pentru a aduce sufletele în închinare și rugăciune, cu recunoștință pentru ceea ce înseamnă Sfânta Cruce în viețile dreptilor credincioși, dar și pentru jertfa eroilor noștri pe altarul Patriei și Bisericii. **„Ne păstrăm credința și tradițiile strămoșești** - spunea primarul Sandu Tudor în cuvântul său de bun venit adresat întregii asistențe **- și cred că acestea sunt câteva dintre motivele pentru care am fost feriți de vitregii, de-a lungul anilor.”**

Copiii din sat care s-au strâns în horă sau gestul fetiței îmbrăcate în strai popular care a „închis” gura tunurilor cu flori de busuioc ne arată că Dumnezeu este deasupra noastră și că ne ocrotește de ororile războiului, care ne bântuie la granițe.

A impresionat și numărul mare de credincioși strânși la monument, prin care demonstrăm că suntem o comunitate puternică, unită în fața acestui simbol. **„Semnul crucii, pe care îl facem zilnic, este actul de mărturie a credinței, este o**

**rugăciune și o binecuvântare”** - a încheiat edulul discursul său. Ceremonialul a continuat cu slujba preoților din sat închinată lemnului sfânt, dar și eroilor trecuți la cele veșnice. După

momentul de rugăciune și onorul

adus de soldații unității militare din comună, reprezentanții Armatei, Primăriei și Consiliului Local au depus coroane la baza Crucii-monument, în acordurile fanfarei militare, după care s-au împărțit celor prezenți coliva și bucatele sfin-

țite de preoți.

Sărbătoarea s-a încheiat cu un scurt recital de muzică populară.

\*

Crucea de pe Dealul Degeraților este dedicată ostașilor care au avut misiunea de a apăra Ploieștiul, rafinăriile și localitățile din jurul orașului de bombardamentele americane.



Monumentul, sfințit exact în urmă cu un an, este amplasat pe locul fostei cazemate a unei baterii antiaeriene române din al Doilea Război Mondial, are structură metalică și o înălțime de 12 metri.

